

钱军：连续8年雄踞专科影响力“国榜”



“百年康复”院庆 专题报道

本报记者 陈志奎

省级临床重点专科，全市唯一一个专科连续8年入选中国医学科学院评选的中国医院科技影响力专科排行榜……这是镇江市第一人民医院血液科取得的骄人成绩。

然而，对于从医二十八载，如今身为主任医师、教授、一院血液科领跑者的钱军而言，他更看重这些业绩

在融入一院整体大发展中所产生的力量，“作为临床医生，我希望尽己所能为患者提供更多、更好的医疗服务，让更多人信赖市一院血液科、进而信赖市一院这块牌子。这是我从医的信念和动力源泉。”

这些年，依托一院平台支撑，钱军带领科室同仁前行的足迹走得坚定而执着。血液遍布人体全身，没有固定的形态，病情瞬息万变，十分考验医生的医术。长期以来，一院血液科成功治疗的疑难杂症数不胜数，为太多病人带来福音。

只是打了个喷嚏，竟然导致两根肋骨骨折，这是发生在市民刘先生身上的病例。之后骨折虽然治愈了，又出现了骨骼疼痛的现象。最终刘先生被确诊为多发性骨髓瘤，这是一种起病隐匿、极易被误诊的疾病。经实施多药联合治疗方案，4个疗程下来，刘先生的病情得到缓解。随后钱军为他做了自体造血干细胞的移植，现在每次复查结果都显示一切正常。刘先生感激地说，是钱军给了他第二次生命。

提起一院血液科，患者们有口皆碑。钱军感受到的不只是一个科室的荣誉光环，更是身为医院一分子的荣光。多年来，在钱军的带领下，市一院血液科在临床工作上先后成功开展全相合、半相合异基因造血干细胞移植、自体外周血造血干细胞移植和半相合微移植等技术治疗恶性血液病。钱军还在国内早期引进RQ-PCR定量检测技术检测白血病融合基因，建立基因突变高分辨检测平台并在国内推广应用。

专注临床的同时，钱军也非常注重科研工作，坚持临床、科研两条腿走路，先后获得国家自然科学基金、江苏省“科教强卫工程”创新团队领军人才、江苏省自然科学基金、镇江市血液病临床医学研究中心及厅市级科研项目20项；发表论文130多篇，其中SCI论文100多篇。

2020年全国劳动模范和先进工作者表彰名单中，我市6名个人光荣上榜，钱军名列其中。发挥先锋模范

带头作用，钱军在市一院组建了以自己名字命名的劳模团队创新工作室，逐年吸收青年医务人员。“希望借助传帮带，引领和培养一批德才兼备、业务精通、创新能力强、层次高的创新型人才队伍，通过加强创新成果的推广和应用，促进医学发展和为我们医院的改革创新贡献力量。”

回望走过的征程，钱军心中洋溢着春华秋实般的成就感。但他更有一份反躬自省的清醒和冷静，“我们既要纵向比，从过往汲取继续前进的力量，更要横向比，保持足够的危机感，看看我们和其他医院的差距所在。”

在钱军看来，一代代康复人已经创造了辉煌的百年业绩；今天的康复人更应扛起责任和担当，继续发扬奋勇争先的精神，加强人才引进培养，不断壮大医疗队伍，让越来越多的年轻人脱颖而出。“征途漫漫，唯有奋斗。只有不停奔跑，付出更多，才能实现医院的基业长青，才能无愧于‘百年康复’的厚重历史底蕴。”



网约车司机的暖心愿望：我们想做志愿服务，反哺社区

本报(记者 胡冰心)“我们终于有自己的‘家’了，能成功‘落户’西津渡，要感谢社区一路以来的支持和帮助……”5月10日下午，在西津渡景区，市网约车行业协会会长许露告诉记者，自己和协会的网约车司机们有个强烈的心愿：做志愿服务，反哺社区。

“太好了！”“等了很久了！”“终于有‘家’了！”记者看到，得知有了线下的参加组织活动、办公、休息的场所后，市网约车行业协会的网约车司机师傅们开心不已，纷纷在群内留言。

许露介绍，目前市网约车行业协会共有22家网约车公司，1000多名网约车司机，其中活跃度较高的网约车公司有6家，活跃度较高的网约车司机有800多名。“但大家一直没有一个活动、休息的场所，跑累了想给手机充个电、给水杯加点热水、和同

事聊天的地方都没有，特别是党员没有一个固定场所开展组织活动。”许露有些无奈地说，在市交运部门、市公安局公安分局以及金山街道西津古渡社区的积极帮助下，协会终于有“家”了！

上周起，市网约车行业协会“落户”在西津渡景区内。“有200余平方米，我们正在做装修设计，准备尽快施工，让协会会员早日有地方可以歇歇脚。”许露透露了大家的共同心愿：能“落户”在西津渡景区，离不开西津古渡社区党委的大力支持，想为社区做一些力所能及的志愿服务，“我们中很多都是年轻人，‘五四’青年节刚过，今年正值建团百年，我们想通过志愿服务，让青春更出彩！”

网约车司机师傅们可敬的心愿会否实现？请持续关注我们的报道。



水域救援 实战演练

5月10日，为全面加强水域救援专业队伍建设和防汛抢险救灾各项准备工作，市消防救援支队在市防汛抢险训练基地开展水域救援实战拉动演练。

马镇丹 庆经纬 陈赞 摄影报道

小女孩被糖葫芦卡住喉咙，商场员工紧急出手——“海姆立克急救法”救了5岁女童

本报(记者 景泊 通讯员 王梦琪 曹伦平)近日，本地论坛一则题为《今天最高兴的事，就是救了别人一命》帖子火了，短短数天，点击量近2.5万人次，评论点赞达450余条。发帖人在帖子最后，强烈推荐“海姆立克急救法”，也是这个急救法，救了一个5岁的小女孩。

5月10日，记者从宝塔路派出所了解到，发帖人“眉宇间”真实身份是市区某商场巡检工作人员张宜刚。

5月6日下午，在某商场电梯间门口，一名小女孩被糖葫芦卡住，大人却不手在身边。“她的面色极不自然，一手摸脖子，一手还拿着串糖葫芦。估计是喉咙被卡住了。”张宜刚讲述，当时他正在下班前的巡检，电梯来了他就

上了电梯。后来越想越不对劲，上了4楼后，他赶紧乘坐电梯原路返回。此时，女孩已经背靠着墙，浑身瘫软，周围已经围了一圈人。他猜测，女孩很有可能是被糖葫芦卡住了。

“以前参加公益活动，学过海姆立克急救法，再加上平时我经常看些急救方面的书，没想到派上用场了。”张宜刚一把抱起女孩，让其弓着背，左手握拳，右手平展握在拳头上顶在其腹部，一下下施力。来来回约十几下后，女孩“哇”的一声哭了出来，半大块糖葫芦也掉了在地上。“太好了！出来了！”这时，他心里的一块大石头终于落了地。

目前，公安机关正在积极为张宜刚申报见义勇为称号。

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

捐款捐物、参与防控、服务农户、生产自救……

句容“新农人”防疫生产当先锋

刘云 康文华 庆海

3月份以来，面对新冠肺炎疫情，句容市“新农人”踊跃参与疫情防控、捐款捐物献爱心、主动做志愿者，走街串巷当义务宣传员；同时不忘主业，组织生产自救，带领周边农民做好春耕复种，展示了“新农人”的新风采。

爱心捐赠，一枝一叶总关情

今年39岁的熊国云2013年底辞去40万年薪的大区经理职务，返回家乡句容种植火龙果。他把火龙果种成致富果，年产火龙果超过10万公斤。今年疫情防控期间，熊国云对农场采取封闭管理，每天配合防疫部门核酸采集，加强农场各项田间管理。考虑到春耕采摘缺工人，农场主动让出工人，缓解周边地区茶叶采摘工人用工问题。熊国云在疫情发生第一时间，向句容市总工会申请做志愿者，在做好准备去碧桂园凤凰城卡口执勤的时候，他不小心摔骨折了。在医院手术住院期间不忘抗疫，他主动联系句容市农业农村局要求捐赠8000元的物资。因防疫物资丰富，这次爱心捐赠未能成行，接下来这8000元熊国云将捐赠给有困难的学生。

“能为基层疫情防控工作尽一些

绵薄之力，是我们‘新农人’应该践行的社会责任。”句容市杜氏家庭农场总经理、江苏好味稻生态科技有限公司董事长、“全国农村致富带头人”杜诸侯不仅如此说，更是带头去做。3月17日，杜诸侯为淮源村、芦江村20余户困难群体送上大米、菜子油、面粉等生活物资。3月20日，杜诸侯看望慰问奋战在疫都防控一线的工作人员，为他们送去矿泉水、方便面、牛奶等物资。他还带领公司人员，多次慰问看望徐巷村、王庄村、西城村等疫情一线人员。

心系大家，甘做一线志愿者

戴瑶，1988年出生，是个“葡二代”，2015年成立茅山镇启路家庭农场。3月上旬，戴瑶接到父亲电话说疫情防控很严，让她有事电话联系，暂时不要回句容。因为不能回句容为周边乡亲出一份力，她在丹阳毫不犹豫报名参加志愿者。其间，适值葡萄疏花时节，因疫情原因导致招工困难，年迈的父母在葡萄园没日没夜地干活。因为疫情，她无法第一时间赶回句容为父母分担，多亏了当地村民的帮助，才能使葡萄园的工作顺利进行。就这样，戴瑶在丹阳卡口连续坚守40多个日夜，直到4月底才结束。

二、葡萄农场的主人王娟从事农业之前，是室内设计师。转行

种植葡萄后，她组建了合作社，带领群众共同致富获得了成功，被评为“句容十佳新型职业农民”。

在疫情发生后，王娟不仅忙好葡萄园和奶牛场，还第一时间报名参加村里的志愿者服务队，在封控值守点、测体温、查核酸报告，看行程码、健康码，防疫任务工作量大，一站就是半天。白天值班，她就晚上忙自己的园子；夜里有任务，第二天白天她就少休息忙生产。有时候孩子来不及照顾，她直接就把孩子带到身边。王娟说：“我是怀着一颗感恩的心对待防疫工作的。后来我们这边解封，我带头和工人一起每天坚持做好核酸检测，扫码入园，积极配合政府防疫工作。”

服务农户，不误生产不负春

句容市洪廷家庭农场场主夏洪廷也面临着用工难的问题，原本在灌云等地聘用50名采茶熟练工，却无法到岗工作；千亩苗圃的幼苗，本是要送往全国各地的，可是现在配送成本几乎是原来的三倍，不得不搁置下来。夏洪廷养的3000只鸡，也因为防疫政策和交通控制无法跨城输出。面对困难，夏洪廷化被动为主动，将无法外出务工的村民组织起来在农场工作。他传授他们采茶制茶技能，为每位工人上保险，特别预

备好丰富的农产品免费发放到员工手上，让村民在疫情期间有钱可挣，让自己的茶园有产出，实现双赢。

谢广胜是名退伍军人，他成立的胜强家庭农场已成为一家多功能全方位为“三农”服务的家庭农场，服务农户1500多户，服务面积近24000亩，成为“万亩良田”的“托管保姆”，每年为农民节约成本增收数百万元。

疫情期间，谢广胜所在的纪兵农业机械服务专业合作社除为外地30多名农户提供小麦“无人”农药代打服务外，还组织几名年轻人经过15天的努力，成功完成了7500多亩良田施肥与虾池管理的艰巨任务，成功解决了农户疫情期间无人管理和无法管理的问题。

市城管局 硬举措打好蓝天保卫战 筑牢安全生产“生命线”

本报(胡冰心 翟燕 王金根)在坚决打好蓝天保卫战中，市城管局根据自身职责突出重点区域、重点行业，联合市、区多部门开展为期100天的“利剑”行动。“利剑”行动已经过半，市、区城管部门累计出动检查人员1076人次，检查重点点位397处次，发现违规问题179个，立案查处22起，罚款3万余元。有效提高了扬尘整治工作力度，改善了市区大气环境质量。

在打好蓝天保卫战的同时，市城管局也不忘筑牢安全生产“生命线”，针对彩钢瓦夹芯板房和自建储油设施等安全问题开展专项排查。检查组全面细致、一家不漏地对主城区

11家渣土运输企业的停车场、办公用房进行检查，共发现5家企业存在彩钢瓦夹芯板房安全隐患，3家企业存在自建储油设施问题，下达《整改通知书》8份，要求涉事企业立即整改。截至4月底，5家彩钢瓦夹芯板房安全隐患已全部整改，消防设施和灭火器已配备到位，安全标语已张贴上墙。3家存在自建储油设施的运输企业，检查组对其管理人员进行了火灾防控安全教育。

记者了解到，除长坤物流有限公司因疫情影响拆除作业暂时无法进行外，其余两家渣土运输企业的储油设备已全部拆除整改到位。



防震减灾疏散演练

在2022年防震减灾日来临之际，京江路幼儿园组织全园教职工和幼儿开展了防震减灾疏散演练等相关主题教育活动。 周宜攀 王琴 摄影报道

要像保护眼睛一样 保护生态环境